                                     SERIE D’EXERCICES N°                                            1ère Année
EXERCICE N°1

1)  Montrer que 
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2) Simplifier  A=
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 ; B =
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 ; C = 
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 ;D= 
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E= 
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 ; F = 
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3) Soit a un réel strictement négatif . Montrer que 
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EXERCICE N°2

Soit a =
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1) Montrer que a et a+1 sont inverses

2) Déduire que 
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  et que 
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EXERCICE N°3

Soit a =
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  et b= 
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1) Montrer que a et b sont inverses

2) Montrer que 
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EXERCICE N°4

Soient X= 
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  et Y =
[image: image16.wmf]1

5

13

20

45

-

-

+


1) Ecrire X et Y avec des dénominateurs entiers

2) Montrer que X et Y sont opposés

EXERCICE N°5

On donne a =
[image: image17.wmf]3
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  et c= 
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1)  a) Montrer que a =2
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-3  et b= 
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     b) Montrer que a et b sont inverses

     c) Calculer alors les réels A= 
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  et B= 
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2) a) Montrer que 3b –a =6

    b) Ecrire c avec dénominateur entier puis montrer que a et c sont opposés

    c) Calculer alors le réel  c’ = 
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EXERCICE N°6
I) soit x 
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 .Montrer que  2(
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II) Soit a =
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   1) Simplifier a 

   2) Comparer alors 
[image: image29.wmf]1

5

1

5

2

5

5

-

+

-

et


III) Soit x 
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 1) Simplifier B= 
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2) a) Comparer 1+ x et 
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    b) Comparer alors 1.0001 et 
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EXERCICE N°7
Soit a ,b et c trois réels tel que 0 < b < a< b+c

  1) Déterminer le signe de c  .     2) Montrer que 
[image: image34.wmf]2

²

²

²

<

-

+

ab

c

b

a


 3) Montrer que 
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EXERCICE N°8
On donne X =  
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  et Y = 
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1) a)  Montrer que X = 7 - 4
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    b)  Vérifier que  X+1 = (
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2) a) Simplifier Y

    b) Montrer que  X
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Y = 
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    c) Calculer alors C = 
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EXERCICE N°9
Soient a et b deux réels positifs 

  1) Montrer que : 
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   2) Déduire que si x 
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EXERCICE N°10
Soit un rectangle ABCD tels que AB =8 et AD =5

1) a) Placer le point E de [AB] tel que AE =5 et le point F de [CD] tel que DF =5

    b) Quelle est la nature du quadrilatère AEFD

2) a) Placer le point M de [AD] tel que 
[image: image46.wmf]Ù
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=30° et montrer que ME =
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   b) Calculer AM et déduire que DM=
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3) La droite parallèle à (AF) menée par M coupe la droite (DE) en H

   a) Montrer que H est le projeté orthogonal de M sur (ED)

  b) Montrer que MH=
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  c) Evaluer en degré la mesure de l’angle 
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 puis déduire que sin15° = 
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4) La droite (EF) coupe (BM) et (CM) respectivement en I et J .Calculer IJ

EXERCICE N°11
Soit ABC un triangle tel que AB= 6 , 
[image: image52.wmf]Ù
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=45° et 
[image: image53.wmf]Ù

ACB

=30°. Soit O le milieu de [AB] et H le projeté orthogonal de A sur [BC]

1) a) Calculer AH ,AC et CH   .      b) En déduire que BC =3
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2) La parallèle à (AC) passant par O coupe [BC] en K .Soit I le projeté orthogonal de K sur (AB)

    a) Calculer OK .      b) Montrer que IB=
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3) a) Evaluer l’angle 
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 .      b) Montrer que cos75°=
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4) La perpendiculaire à (OK) en K coupe (AB) en E .   Calculer  OE .

EXERCICE N°12
Soit ABC un triangle et H le projeté orthogonal de A sur [BC] tels que AB=2
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 ;AH=3 et A
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1) Calculer sin 
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  puis déduire l’angle 
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2) Calculer AC

3) Déterminer BH et CH puis déduire BC

4) Soit P le projeté orthogonal de B sur [AC]

   a) Montrer que BP=
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  .     b) Calculer AP  .     c) En déduire que tan15°=2-
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EXERCICE N°13

Soit 
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un cercle de diamètre [AB] et de centre O tel que AB =4. M un point de 
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 tel que M
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O

B =30°

H le projeté orthogonal de M sur (AB)

1) a) Montrer que OH= 
[image: image68.wmf]3

 et MH =1 puis calculer AH

    b) Vérifier que (
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)² =8 +4
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   c) Montrer que AM = 
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2) a) Montrer que M
[image: image72.wmf]^
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    b) Montrer que sin15° = 
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   c) Simplifier 
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 puis montrer que cos15° =
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3) La parallèle à la droite (AB) passant par M recoupe 
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 en K

  a) Montrer que O
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  b) déduire que [MA) est la bissectrice de l’angle O
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4) Montrer que pour tout angle aigu x on a :sin²x +tan²x =
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